
 

RESOCONTO DATTILOGRAFICO CONSIGLIO COMUNALE 

Comune di Castel di Lama 

Seduta del 10.09.2018 

 

PUNTO 3 ODG – DELIBERAZIONI DEL CONSIGLIO COMUNALE NN. 15 – 16 – 17 – 18 DI 

ISTITUZIONE DELLA “COMMISSIONE TEMPORANEA PER LA REVISIONE DELLO 

STATUTO”, COMMISSIONE ESTERNA PARI DIGNITA’ E ED UGUAGLIANDA, 

COMMISSIONE ESTERNA AMBIENTE E MANUTENZIONI URBANE E DEL COMITATO 

EVENTI. DIFFERIMENTO TERMINE PER LA NOMINA E L’APPROVAZIONE DEL 

REGOLAMENTO PER IL FUNZIONAMENTO 

Sindaco Mauro Bochicchio 

Allora, nello scorso Consiglio Comunale avevamo preso l’impegno di venire entro il 20 Settembre con i 

regolamenti e per poter scegliere anche la composizione di questi Comitati e Commissioni, ora, a causa della 

fiera siamo rimasti così, un po’ bloccati, quindi siamo in ritardo con la stesura dei regolamenti e tra l’altro 

abbiamo visto che la partecipazione ai vari comitati è un po’ così, disomogenea. Ci sono dei Comitati tipo il 

Comitato Eventi che ha parecchie adesioni, altri Comitati tipo ad esempio quello dello Statuto ha meno 

appigli e quindi ne ha meno o ad esempio il Comitato quello Pari Dignità dove c’è una grandissima 

maggioranza di donne ma non ci sono i numeri degli uomini per dare la parità di genere. Quindi vista 

questa... Quindi probabilmente le donne impauriscono gli uomini, non lo so. Quindi vista tutta questa 

situazione e visto il nostro ritardo nella stesura del regolamento noi come Maggioranza proponiamo di 

procrastinare questa data entro il 20 di Ottobre e logicamente poi quando saremo pronti… e quindi anche di 

portare avanti nel tempo l’apertura di queste Commissioni e visto che ci vuole la partecipazione ampia dei 

cittadini io vi invito a farvi sotto e a non essere timidi, quindi, soprattutto per la Commissione Statuto e 

anche per la Commissione Pari Opportunità, Pari dignità e Uguaglianza, soprattutto gli uomini fatevi sotto 

perché sennò le donne rimangono da sole in poche parole. E boh, altro, non ho altro da aggiungere. Prego 

Cinzia. 

Consigliere Cinzia Peroni 

Mah, io volevo intervenire su questo argomento dove abbiamo già ampiamente discusso per ribadire un po’ 

quello che era stato detto l’altra volta. Secondo me prima di fare gli avvisi forse era bene fare i regolamenti, 

cioè prima fare il Regolamento e poi in base anche al Regolamento si attingeva… ma questo ne abbiamo 

discusso ampiamente anche nel primo Consiglio. Perché mi sembra che prima solitamente si fanno le Leggi e 

poi dopo si fanno gli avvisi per accogliere le proposte che comunque sono maturate, però qui si fanno le cose 

al contrario e va bene. Poi adesso, mentre Sindaco lei parlava, ho capito che probabilmente l’avviso verrà 

prorogato con questa, oh, quindi, quando scadrà? Sempre il 20? 

Sindaco Mauro Bochicchio 

Se il 20 va fatto, qualche giorno prima… 

Consigliere Cinzia Peroni 

Perché scadeva venerdì scorso se non erro, giusto? 

Consigliere Vincenzo Camela 

Quindi si proroga anche quello di un mese? Questo volevo capire. 

Consigliere Cinzia Peroni  



Quindi fino al 7 Ottobre ci sarà di nuovo l’apertura delle candidature… Quindi le candidature che verranno 

prorogate. Va bene, io ribadisco insomma, non la contrarietà perché sono favorevole a queste Commissioni 

però insomma i Regolamenti secondo me vanno fatti prima di fare gli avvisi delle candidature perché va 

bene che il contenuto è quello però insomma solitamente un Regolamento, anche il Regolamento per lo 

Statuto, torno sempre a ribadire lì, batto sullo Statuto, che appunto mi sembra di capire non ci sono le 

candidature, perchè… Solo 2? Eh, lo immaginavo, lo temevo, l’altra volta mi so presa pure dei fischi perché 

appunto ribadivo che la materia è ostica e che non è che candidarsi per la Commissione Statuto non è una 

cosa semplice. Nulla, era solo per capire bene se ci… all’interno della deli… perché all’interno della delibera 

non si capisce che c’è la proroga anche dell’avviso, Segretario, non si capisce che c’è l’avviso del, cioè, la 

proroga anche delle candidature, almeno nella proposta di delibera io non l’ho letta.  

Sindaco Mauro Bochicchio 

C’è scritto “ritenuto di poter concedere ai cittadini un periodo più ampio”, quindi non è fissata la data ma 

comunque c’è un indirizzo. 

Consigliere Cinzia Peroni 

Ma nel deliberato? 

Sindaco Mauro Bochicchio 

Si, nel delibe… No, nelle premesse ritenute.  

Consigliere Cinzia Peroni 

Nella premessa…Eh perché nel deliberato però non è citato, non si delibera, anche se poi si fa richiamo, 

però, eh lo so, però meglio specificarlo, la proroga. 

Sindaco Mauro Bochicchio 

Vabbè aggiungiamo sta… se vogliamo mettere una data. Vogliamo decidere il 7 Ottobre? Che giorno è, è un 

giorno strano che magari non?... 

Consigliere Cinzia Peroni 

Poi se posso un attimino, sempre per capire… Perché l’altra volta alla fine abbiamo concluso… 

Sindaco Mauro Bochicchio 

Allora l’8 di Ottobre, perché il 7 è domenica. 

Consigliere Cinzia Peroni 

L’8 di Ottobre scade, benissimo. Comunque, sempre il Regolamento contiene i nominativi che sceglieranno i 

Candidati? O tutti i… alla fine tutti i candidati sono candidabili e quindi in Consiglio vengono tutti i nomi? 

Sindaco Mauro Bochicchio 

Il Consiglio delibererà sulla base dei nomi chi in qualche maniera è gradito. 

Consigliere Cinzia Peroni 

Oh, si, ma ad esempio, quella degli Eventi, adesso non so quante candidature, metti che ci saranno 50, 100 

candidature per gli… noi Consiglieri dovremmo scendere tra quei 100? Oppure c’è una Commissione che… 

Sindaco Mauro Bochicchio 

Una volta che son chiuse queste candidature, ci vedremo, vedremo sti 100 nomi e decideremo come 

comporre la Commissione, io direi di fare così, poi se a te non… 



Consigliere Cinzia Peroni 

Vabbè dai… Che dio che la mandi buona! Va bene. 

Sindaco Mauro Bochicchio 

C’è… Come abbiamo fatto anche per la Commissione Elettorale, la stessa cosa, ci sono 600 nomi e alla fine 

la Commissione in qualche maniera ha scelto, si sceglie tra di noi. 

Consigliere Pio Silvestri 

Posso Mauro? Io purtroppo Mauro non sono a conoscenza di questi passaggi, forse è stata pure mia 

negligenza ma tutto mi è caduto addosso nell’arco di poco, pertanto ti premetto che aspetterò il 20 di 

Ottobre, parteciperò ovviamente a tutte le scelte però oggi mi astengo dal voto proprio perché non conosco 

minimamente la materia, perché avrei potuto chiamare qualcuno, venire in comune o quant’altro, ma per 

lavori che sto facendo pure a casa e per la immediatezza delle cose, non ho fatto in tempo a cos… Volevo 

solo tornare un momento sui giudizi di Sandra Sprecacè, eh, stiamoci attenti, Sandra Sprecacè ha dato 26 

anni, ha dato tanto e si è messa a disposizione per il sociale di Castel di Lama, pertanto, giudicare chi è stata 

una donna sempre così, eh, bisognerebbe sciacquarsi la bocca o con l’acido tartarico oppure con quello 

muriatico che va bene lo stesso. Ecco, me dispiace intervenire su una persona che… a difesa di una persona 

che non c’è, perché non si sarebbe dovuta aprire per niente la discussione. Il Sindaco ha letto quali erano le 

motivazioni strettamente personali, però dire che Questa è stata sempre così, colà e roba varia, un po’ 

schernire la persona, mah, questa persona ha dato tanto, forse non so chi seguiterà a dare… chi di noi ha dato 

più di Lei al sociale? E con questo chiudo. 

Sindaco Mauro Bochicchio 

Ci sono altri interventi? Dichiarazioni di voto? 

Consigliere Vincenzo Camela 

Dico solo questo. Se si mette, si cambia, perché la mia titubanza che nel dispositivo non c’era, c’era solo la 

proroga dei tempi, ma se si mette anche la proroga del lotto, come dici tu,  per la presentazione delle 

domande allora potrebbe essere plausibile e accettabile questa cosa. In ogni caso penso che ci asterremo, 

quindi siamo astenuti un’altra volta per questioni solamente tecniche ma condividiamo l’operazione.  

Sindaco Mauro Bochicchio 

Sennò possiamo fare anche una votazione sull’emendamento così lo approvi e poi ti astieni, come vuoi… è 

uguale. Altre dichiarazioni? Ok, allora, votiamo l’emendamento per fi… Eh, ok, l’emendamento in cui si 

fissa l’8 di Ottobre il… la scadenza per la presentazione delle candidature. Chi è favorevole? All’unanimità. 

Votiamo per l’approvazione della delibera emendata, chi è favorevole? 9 Favorevoli. Chi è contrario? 

Nessuno. Chi si astiene? 4. Votiamo per l’immediata esecutività. Chi è favorevole? Ah no, tutti, tutti… tutti 

favorevoli. Eh, niente, vi ringrazio per la presenza e ci vediamo al prossimo Consiglio Comunale. 

Arrivederci. 


